假冒主播私信被害人售卖课程

闵行警方成功捣毁一诈骗团伙

□记者 季张颖

本报讯 随着网络直播带货的兴起,一些不法分子将直播间当作了实施诈骗引流的途径。近日,有市民在直播间购买兼职赚钱课程时疑似遭遇诈骗。上海闵行警方接报后,随即开展调查,最终捣毁一个在直播间假冒主播实施诈骗的团伙,涉案金额6万余元。

9月,年逾六旬的居民张女士到虹桥派出所报案称,前些天,自己在某短视频平台直播间看到有老师销售教人兼职赚钱的课程,主播称只要一部手机就可以轻松兼职赚钱。张女士交了4千余元"学费",却没有学到任何有用内容。

民警经过初步调查发现,该直播系符合相关资质的正规平台运维,主播本人与平台均未参与上述所谓私下兜售教程的环节,侦办一度陷入僵局。民警并不轻易放弃,在回访中逐一梳理事发过程,并找到了重要线索。

当日,张女士在观看直播时,有一位自称是老师的人主动添加张女士为好 友。在对方的热情介绍之下,张女士添加对方为微信好友,并向其支付了399 元的报名费。随后,"老师"发了一段如何兼职赚钱的教学视频,但视频内容讲得太快,加上对手机软件不熟悉,张女士表示看不懂。"老师"便让张女士添加另一个账号,接着,张女士在对方引导下,打开了支付宝平台上可多人间共享账户的"小荷包"功能并充值,而骗子也由此将4千余元转走。

厘清来龙去脉之后,分局刑侦支队 反诈专班与派出所联合对该案进行深入 侦查,并锁定了王某在内的6名嫌疑人。 10月17日,办案民警在外省市将上述 人员一举抓获。

经查,犯罪嫌疑人王某、陈某6人通过网络渠道购买多个某短视频平台的账号,并使用与开班授课的主播一样的头像,在直播间瞄准受害群体后,便以直播间主播老师的身份在短视频平台私信被害人。在获得信任后,告知被害人需要先充值到支付宝"小荷包"才能开通"挣钱计划"。随后索取"小荷包"管理员权限,把账户内的钱全部转走。

目前,6名犯罪嫌疑人均因涉嫌诈骗罪被闵行警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

网约车司机盗窃名酒销赃无门

掩埋田间难逃被查

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 "是这里么?" "是,就是这里。" "开挖!"随着铁锹的翻动,多瓶白酒被奉贤警方从地里翻了出来。这是怎么回事呢?

11月7日,奉贤公安分局江海派出所接到市民王先生报案称,其经营的酒品专营店遭遇盗窃,店内多箱白酒被盗。接到报警后,江海派出所民警第一时间赶至现场处置,经现场勘查清点,店内一扇钢化玻璃窗被砸,一共5箱白酒被盗,总价值18000余元。结合店内安防设备及街面公共视频,民警迅速锁定了嫌疑男子施某,并在奉贤区青村中街将其抓获。

到案后的施某交代,前几日凌晨 开网约车时偶然路过王先生的烟酒 店,看到店内摆满了名酒,便动起了歪心思。第二天凌晨,施某从住处取了榔头、螺丝刀,将车牌卸下来驱车前往前一晚踩过点的烟酒店,从西侧的玻璃幕墙破窗而入,但一度因心虚害怕打了退堂鼓。几天后,施某发现自己砸窗的事并没有被发现,于是再次故技重施,直接搬走5箱白酒。

随后,施某将车开到一个僻静的地方,开始在网上寻找下家销赃。不想烟酒收购商都嫌施某的酒并非该品牌"嫡系",无人愿收购,于是销赃无望又害怕被抓的施某决定"销毁证据",他找到一处农田,将偷来的酒全部埋进了地里。可回到住处还没来得及喘口气,民警便找上了门。

目前,施某因涉嫌盗窃罪已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

打造有钱人设 男子连骗三女

□见习记者 王葳然 通讯员 黄迪

本报讯 没有固定经济来源的王某某,通过自我包装变身有钱有房"成功人士",并接连诈骗3名女性钱财。日前,嘉定区人民检察院以诈骗罪对被告人王某某提起公诉。

3月23日,吴女士通过网络认识了被告人王某某。在聊天过程中,王某某自称在上海做工程,并向吴女士表达了好感和追求意愿。事实上,王某某从一开始就在"树立人设"包装自己,甚至

伪造了北京房产证和 200 万元银行存单,展示给吴女士看。之后的两个月,被告人王某某陆续以工厂需要钱款周转、房子装修等多个理由向吴女士索要钱款,共计 40000 余元,还自私拿走了吴女士的金手镯,变卖得款 10000 余元后直接"人间蒸发",吴女士这才报警。

据检察官介绍,受害人并不仅有吴 女士一人,同样上当受骗的还有杨女士 和王女士。她们均通过网络结识王某某, 后被其打造的人设所欺骗,轻易把钱转 账给王某某后,被其挥霍殆尽。

为抢时间司机左拐弯未减速酿悲剧

因涉嫌交通肇事罪被诉

□记者 胡蝶飞 通讯员 顾家奇

本报讯 为赶绿灯最后几秒,司 机左转时不仅没有按照车辆引导线行驶,还超速通过路口,最终酿成了一人死亡的悲剧。近日,静安区人民检察院依法以涉嫌交通肇事罪对被告人冯某提起公诉。

今年2月,龚某在某路口信号灯绿灯时,由南向北步行通过人行横道。此时冯某驾驶小型越野客车,在该路口南北方向信号灯绿灯状态下左拐。

绿灯时间所剩无几,加上马路宽阔,如果正常速度行驶可能会和绿灯亮起的另一侧来车合流,为了抢时间,冯某左拐不仅超速,还"大弯小转",未按照地上的引导线行驶。

因为行车匆忙,在经过人行横道 时,冯某既没有减速观察,也没有停 车让行,最终和正在步行通过"斑马 线"的龚某发生碰撞,导致龚某倒地 受伤。事发后,冯某第一时间拨打 110、120 并在现场等候民警处理。 遗憾的是,被害人龚某经送医救治无效,于当日死亡。

公安机关认定,龚某无导致本起道路交通事故发生的违法过错行为。 冯某通过有交通信号灯、没有方向指示信号灯的交叉路口,转弯的机动车 未让直行的行人先行,且向左转弯时,未靠路口中心点左侧转弯,转弯时行驶速度超过法定的最高时速,其行为违反了《道路交通安全法实施条例》。最终认定,冯某承担本起道路交通事故的全部责任。

办案过程中,检察官收到了被害人家属寄来的情况说明,其中提到被害人的母亲已有90高龄,如今女儿遭逢意外,给老人赡养带来了许多问题。为此,承办检察官及时将线索移交第六检察部,同时启动司法救助程序,在短时间内为老人完成申请司法救助案件的审理、资金拨付等程序,及时发放救助金,缓解老人赡养困难。

"魔都秋色地图"发布

上海法院自主网络司法拍卖公告

以下法院近期将举行网络司法拍卖,现将拍卖标的公告如下。竟买人即日起在相关网络拍卖平台查阅拍卖信息,包括标的物详情、竞买公告、竞买须知等,并向拍卖辅助机构咨询了解详情,预约现场看样,在规定时间内办理网上报名并支付保证金。委托代理竞买人、联合竞买人、优先购买权人须事先通过辅助机构向法院提交审批材料,经法院确认后再到网络拍卖平台报名参拍。

网络拍卖平台网址:公拍网www.gpai.net;淘宝网:www.taobao.com;京东网:www.jd.com;人民法院诉讼资产网:www.rmfysszc.gov.cn;中国拍卖行业协会网:www.caa123.org.cn。

上海市第二中级人民法院 拍卖标的:

1、被执行人中国能源工程集团有限公司持有的1000万股蓝科高新(证券代码:601798) 2、被执行人中国能源工程集团有限公司持有的1000万股蓝科高新(证券代码:601798) 3、被执行人中国能源工程集团有限公司持有的1000万股蓝科高新(证券代码:601798) 4、被执行人中国能源工程集团有限公司持有的1000万股蓝科高新(证券代码:601798) 5、被执行人中国能源工程集团有限公司持有的1000万股蓝科高新(证券代码:601798) 起始价:6417万元

起拍价说明:起拍价经合议庭合议,以起拍日 2023 年 12 月 30 日前 20 个交易日的

收盘均价的 90%价乘以总股数 1000 万股为起拍价,本次上网挂拍至开拍前对外公示价格是以 2023 年 11 月 27 日前 20 个交易日收盘均价的 90%价乘拍卖股数 1000 万股,该价格为展示价格,非实际起拍价格。因股票变动影响较大,实际起拍价将在起拍日 2023 年 12 月 30 日前进行相应数据调整,该调整后的价格即为本次拍卖的实际起拍价。

拍卖平台: 京东网

拍卖时间: 2023 年 12 月 30 日 10 时起至 2023 年 12 月 31 日 10 时止(延时除外) 拍卖辅助机构: 上海康吉拍卖有限公司 联系人: 孙先生 13661957329

021-52362588

□记者 王湧 摄影报馆

本报讯 上海市绿化管理指导站近日发布了今年的"魔都秋色地图",囊括全市 16 个区的 177 条 秋色景观道路和 11 个古树名木推荐点,标出了具体位置及主要秋色树种以及道路名、起止路段等。图为昨天上午,阳光照耀下的徐汇滨江,秋色怡人

特别告知:标的物以实物现状为准,法院不承担标的物的瑕疵担保责任。